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Bezpečnosť vysokých škôl sa musí stať spoločnou prioritou 

Slovenská rektorská konferencia sa zišla 29. júna 2023 na Technickej univerzite vo Zvolene na 111. zasadnutí, aby 

prerokovala vysoko aktuálnu otázku kybernetickej bezpečnosti vysokých škôl na Slovensku, ako aj potrebu 

navýšenia dotácie na vysoké školy zo štátneho rozpočtu. 

Rektorky a rektori slovenských vysokých škôl a univerzít sa zhodli, že bezpečnosť vysokých škôl, vrátane 

kybernetickej bezpečnosti, sa musí stať spoločnou 

prioritou vlády, rezortného ministerstva a vedení 

vysokých škôl. SRK odporúča vysokým školám 

venovať zvýšenú pozornosť bezpečnosti ich 

informačných systémov. Vysoké školy by mali 

začleniť bezpečnosť, vrátane kybernetickej 

bezpečnosti, hybridných hrozieb a ďalších 

aspektov, aj do svojich dlhodobých zámerov a 

vyčleniť na ne odborné personálne a dostatočné 

finančné zdroje. SRK preto žiada Ministerstvo 

školstva, vedy, výskumu a športu SR, aby vybudovalo a rozvíjalo rezortné bezpečnostné dohľadové centrum a 

platformu pre vzájomnú výmenu informácií. Budovanie kapacít vysokých škôl v kybernetickej a informačnej 

bezpečnosti bez výraznej finančnej podpory vlády SR nie je možné. 

 

Rekonštrukcia Centra realizácie inovácií 

Počas celého prázdninového obdobia prebiehala na Technickej univerzite rozsiahla rekonštrukcia Vývojových 

dielní a laboratórií, od 1. júna 2023 Centra realizácie inovácií. 

V letných mesiacoch sa začala rekonštrukcia 

študentského zázemia v priestoroch Centra realizácie 

inovácií – po stavebných úpravách podláh v hale pre 

dokončovanie a testovanie drevárskych výrobkov 

nasledovala rekonštrukcia študentských šatní. V rámci 

danej etapy prestavby tak vznikne nový coworkingový 

priestor pre prácu študentov. Na tieto práce bude plynule 

nadväzovať rozsiahla rekonštrukcia stolárskej a 

strojárskej dielne, ktorej súčasťou bude aj výmena 

technologického zázemia. Zrekonštruované priestory 

budú súčasťou konceptu produktového inkubátora, 

ktorého cieľom je zvýšiť podiel praktickej výučby u našich 

študentov. Priestory budú využívané nielen v rámci 

štandardného vyučovacieho procesu, ale aj pre účely 

študentských startupov. 

 

 



 

Otvorenie zrekonštruovaných priestorov jedálne TUZV0 

Pri príprave investícií na rok 2023 sa vedenie Technickej univerzity vo Zvolene rozhodlo zrekonštruovať okrem 

iného i priestory svojej jedálne. 

Stavebné práce boli zamerané na úpravu výdajných priestorov, obklady stien drevom a tehlou, odstránenie 

dlhoročných problémov s vykurovaním jedálne,  rekonštrukciu 

sociálnych priestorov, montáže drevených posuvných  deliacich stien 

pre oddelenie jednotlivých častí jedálne, modernizáciu osvetlenia i 

montáž prvkov IKT. Zrealizovala sa aj finálna úprava stien 

fototapetami s príjemným motívom lesného prostredia. Súčasťou 

rekonštrukcie bola aj malá jedáleň a čiastková úprava schodiskového 

priestoru, ako aj inštalácia technických zariadení pre prípravu jedál. 

Cieľom predmetnej 

modernizácie jedálne bolo predovšetkým vytvoriť príjemné 

prostredie pre študentov a zamestnancov, odstrániť dlhodobé 

problémy s infraštruktúrou, ako aj zlepšiť podmienky pre rast 

výkonnosti jedálne v oblasti podnikateľskej činnosti.  

Jedáleň bola slávnostne otvorená 4. septembra 2023 za účasti 

rektora univerzity Dr.h.c. prof. Ing. Rudolfa Kropila, PhD. a členov 

Kolégia rektora TUZVO. Prevádzkou moderných priestorov 

jedálne TUZVO sa napĺňajú nielen opatrenia dlhodobého zámeru 

univerzity v oblasti sociálnej starostlivosti o ľudské zdroje a technického rozvoja univerzity, ale aj zámery Stratégie 

klimaticky zodpovednej zelenej univerzity 2021–2026 súvisiace so znižovaním energetickej náročnosti či uhlíkovej 

stopy. 

 

Stretnutie vysokoškolských lesníckych podnikov 

V dňoch 21. - 23. júna 2023 sa v priestoroch Technickej univerzity vo Zvolene konalo už tradičné stretnutie 

vysokoškolských lesníckych podnikov z Česka, Poľska a Slovenska, ktorého sa okrem domácich hostiteľov a 

organizátorov z VšLP TUZVO zúčastnilo aj 41 hostí zo zahraničia. Tými boli účastníci z Lesov ČZU pri ČZU v Prahe, 

ŠLP Křtiny pri MZLU v Brne, LZD Krynica pri Uniwersytete Rolniczem v Krakove, LZD Murowana Goslina a LZD 

Siemianice pri Uniwersytete Przyrodniczim v Poznani a LZD Rogów pri SGGW vo Varšave. 

 Počas prvého dňa stretnutia boli po formálnom privítaní 

predstavené jednotlivé vysokoškolské lesnícke podniky. Program 

stretnutia pokračoval druhý deň prehliadkou TUZVO, návštevou 

starobylej Banskej Štiavnice a spoločnými súťažnými aktivitami 

zameranými na lesnícke činnosti. Na záver stretnutia mali účastníci 

možnosť prezrieť si Arborétum Borová hora. Veľký prínos mali aj 

spoločné neformálne stretnutia, počas ktorých mali zamestnanci 

jednotlivých lesníckych podnikov možnosť konzultovať spoločné 

prevádzkové problémy poľského, českého a slovenského lesného 

hospodárstva. 
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Športový deň TUZVO 

Po namáhavej práci každému padne vhod aj fyzická aktivita v prírode. Koncom júna tohto roku pripravil Ústav 

telesnej výchovy a športu TUZVO pre zamestnancov Technickej univerzity vo Zvolene "Športový deň" v lone 

Štiavnických vrchov pri jazere Počúvadlo. 

Aj napriek chladnejšiemu počasiu si naši kolegovia mohli aktívne 

oddýchnuť a vybrať si, akou formou budú športovať. Turisti si 

nenechali ujsť výstup na Sitno, čo predstavovalo tú náročnejšiu 

aktivitu počas dňa. Príjemná prechádzka okolo jazera a 

päťkilometrový okružný náučný chodník v jeho okolí, boli 

jednoduchšou alternatívou.  Zamestnanci si mohli zašportovať 

nielen na brehu jazera (frisbee, bedminton, loptové hry), ale tí 

odvážnejší si aj zaplávali. Niektorí kolegovia na akciu prišli vlastnou 

dopravou, takže využili aj miestne cyklotrasy. Tento športový deň 

naši kolegovia príjemne strávili v prírode a radi si ho zopakujú aj 

nabudúce. 

 

Aj TUZVO si pripomenula pamätný Deň obetí holokaustu a rasového násilia 

V piatok 8. 9. 2023 sa na židovskom cintoríne, v priľahlom Parku ušľachtilých duší a na pôde Technickej univerzity 

vo Zvolene konalo spomienkové stretnutie pri príležitosti Dňa obetí holokaustu a rasového násilia s názvom 

„Nezabudnutí susedia“. 

Súčasťou spomienky bolo čítanie mien deportovaných židovských 

obyvateľov z mesta Zvolen a okolia ako aj čítanie mien záchrancov 

židovských životov na Slovensku, ktoré sú uvedené na Múre cti 

pred židovským cintorínom. Podujatie pokračovalo v aule TUZVO 

konferenciou pre študentov základných a stredných škôl, 

spojenou s premietaním filmu Dagmar Mozolovej o záchrancoch. 

Zúčastnení mali tiež možnosť vypočuť si životný príbeh Ladislava 

Welvarda – jedného z preživších. 

V rámci spomienkového podujatia sa rektor Kropil stretol s 

primátorom mesta Zvolen Vladimírom Maňkom a s veľvyslancom 

štátu Izrael na Slovensku Eitonom Levonom, ktorý prejavil záujem 

o bližšie spoznanie vzdelávacích, vedeckovýskumných a iných tvorivých aktivít našej univerzity s cieľom nadviazania 

potenciálnej spolupráce medzi TUZVO a inštitúciami podobného zamerania v Izraeli. 

 

 

 


